Занятия шахматами общедоступны благодаря разнообразью ее видов, огромному количеству легко дозируемых упражнений, которыми можно заниматься повсюду и в любое время года. В программе учебный материал дается в виде основных упражнений, поэтому в соответствии с конкретными условиями и индивидуальными особенностями занимающихся, в программу могут вносится необходимые изменения, но при этом основные ее принципы и установки должны быть сохранены.
Практическая  значимость данной программы создают следующие факторы:
- разнообразие организационной деятельности;
- познавательные;
- спортивные (общефизическая и специальная подготовка);
 - игра (этюды и импровизации);
- труд (подготовка к соревнованиям, показательным выступлениям);
- общение;
- динамичность организационной деятельности (от восприятия эталонных образцов и  репродуктивного воспроизведения до творческого роста);
- профессиональное партнерство (групповой характер деятельности);
 - социально-психологическое партнерство (общение разновозрастном коллективе).
Направленность программы:
Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа «Юный гроссмейстер» имеет физкультурно-спортивную направленность.
Программа физкультурно-спортивной направленности в системе дополнительного образования ориентирована на физическое совершенствование учащихся, приобщение их к здоровому образу жизни, воспитание спортивного резерва нации.
Программа направлена на развитие творческих и физических способностей детей, обеспечивает эстетическое, физическое, нравственное, интеллектуальное развитие, познание жизни, самих себя, других людей с помощью активного вовлечения ребят в разнообразную спортивную деятельность, наряду с этим развиваются организаторские способности и задатки, психические свойства личности.
Главная идея программы – через обучение детей шахматам, помочь каждому ребенку раскрыть свой творческий потенциал и найти свой индивидуальный путь к самосовершенствованию.
[bookmark: _GoBack]Цель программы – создание оптимальных условий и содействие гармоничному физическому и интеллектуальному развитию ребенка и укрепление здоровья занимающихся, через обучение шахматам.
Целостная система подготовки решает следующие основные задачи:
Обучающие:
-формирование стойкого интереса к занятиям шахматами;
-формирование специальных знаний, умений и навыков.
Развивающие:
-развитие физических способностей;
-раскрытия потенциала каждого ребенка;
-развития морально
-волевых качеств;
-развития внимания, мышления.
Воспитательные:
-воспитание нравственных, эстетических личностных качеств обучающихся:
доброжелательность, трудолюбие, честность, порядочность, ответственность,
культуру поведения, уважение к людям,
-взаимопонимание и бесконфликтность в общении

